[bookmark: _GoBack]Госавтоинспекция объявляет старт «Декады дорожной безопасности детей», посвященной началу нового учебного года
Сегодня в Красноярском крае стартовал 3-ий этап профилактического мероприятия «Декада дорожной безопасности детей». Его основная цель - помочь школьникам адаптироваться в транспортной среде, восстановить забытые после каникул навыки, связанные с безопасным поведением на улицах и дорогах.
В рамках «Декады», которая будет проходить во всех образовательных организациях города до 2 сентября, сотрудники ГИБДД, инспекторы ПДН, педагоги, отряды ЮИД и представители родительской общественности проведут с детьми специальные занятия, направленные на разъяснение и закрепление основных требований Правил дорожного движения и ответственности за их несоблюдение.
Особое внимание стражи порядка уделят обучению первоклассников. Специально для них во всех школах города пройдет акция «Дорожная школа первоклассника», в рамках которой полицейские научат школьников и их родителей планированию индивидуального безопасного маршрута «дом – школа – дом».
Во время «Декады» экипажи ДПС будут контролировать соблюдение правил безопасности при перевозке детей-пассажиров в автомобилях. Также инспекторы будут следить за безопасностью юных пешеходов вблизи образовательных учреждений, городских парков и скверов.
Также в рамках мероприятия сотрудники Госавтоинспекции примут участие в проведении школьных линеек, посвященных Дню знаний, проверят наличие в общеобразовательных учреждениях «Уголков безопасности», которые выступают в качестве наглядного пособия по обучению детей поведению на дороге.
По информации ОГИБДД ОМВД России по г. Лесосибирску

